

“2020 澳門經濟論文比賽” 頒獎禮的致辭

澳門經濟學會會長 劉本立博士

2020 年 12 月 19 日

尊敬的吳海恩代局長、黃麗莎處長、管恩杰副處長，謝永強代副局長、
龐啟富廳長、梁文雁總監、趙滢滢代經理

各友好社團代表，

各位嘉賓，

各位得獎者及參賽的朋友，

各位會員同事：

首先，非常感謝大家抽空出席今天的頒獎禮。我謹代表澳門經濟學會，歡迎各位的蒞臨出席！

在澳門特別行政區成立二十一周年即將到來之際，本會舉行這次“2020 澳門經濟論文比賽”頒獎禮，可以說是具有特別的意義。這項活動舉辦十年來，一直承蒙澳門基金會的大力贊助，以及各高等院校、學生團體、青年社團的積極參與支持，透過歷年論文比賽，累積了不少經濟研究成果。在這裡，我要衷心感謝參賽者，參與院校組織推動和評審工作的有關人員，正正有你們的熱情參與，使這項活動得以延續下去，所謂“十年樹木，百年樹人”，本會秉持要為澳門特別行政區發掘培養經濟研究人才，作出我們應有的貢獻。我們的目的和初心始終不變，就是為了“培養澳門研究人才，為澳門經濟發展建言獻策。”

2020 年是不平凡的一年，由於疫情衝擊，澳門經濟受到了嚴重的影響，今屆參賽論文有不少研究選題是和疫情有關的，可見年青人關心後疫情時期澳門經濟發展和出路。參賽者的研究範圍亦覆蓋廣泛，對宏觀以至微觀經濟範疇有了更為深入的研究，從多個角度探究了旅

遊、金融、文創、博彩等產業發展的問題，還提出了相關的發展建議，另也有對澳門融入大灣區發展進行研究，並提出思路發展與對策。參賽者運用了質性分析、量化分析、深度訪談、利用模型等多種手段和工具進行研究，從今屆參賽論文研究質量看，反映了參賽者已具備了較好的研究能力和研究水平。

培育研究人才需要長期積極的推動，經濟論文比賽就是一個讓人才嶄露頭角的平台；本會連續四年開辦的“澳門經濟研究與實踐班”，正是為人才向上流動而搭建的階梯。令我們感到欣喜的是，一些參加過本會研究實踐班培訓的學員，也參與了今屆論文比賽，或向本會學報《澳門經濟》投稿，以實際行動，實踐了“讓知識長上翅膀，放飛青春與夢想”的目的。

新的一年即將到來，藉此機會，謹以至誠恭祝大家在新的一年裡身體健康、順心達意、學業事業進步！最後，讓我們共同祝願偉大祖國繁榮富強，澳門特別行政區行穩致遠，再創輝煌！